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Protokoll 
 

über die öffentliche / nichtöffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Hüsede am 
Dienstag, 14. Juli 2020, um 20.00 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus in Hüsede. 
 
Anwesend: 
Frau Ursula Möhr-Loos, zugleich als Vorsitzende 
Herr Thorsten Honermeyer 
Herr Ralf Lange 
Frau Carolin Menke 
Herr Jobst Wilker 
 
Von der Gemeindeverwaltung: 
Vermessungsamtsinspektor Klaus Hollenberg, zugleich als Protokollführer 
 
Tagesordnung: 
 
A: Öffentliche Sitzung 
 
  1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der  
      Beschlussfähigkeit 
  2. Feststellung der Tagesordnung 
  3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 09.01.2020 
  4. Breitbandversorgung - Sachstandsbericht 
  5. Geschwindigkeitsdisplay 
  6. Straßen, Wege und Plätze (Gestaltung Dorfplatz, Beleuchtung) 
  7. Mitteilungen und Anfragen 
  8. Termine 
  9. Einwohnerfragestunde 
 
B: Nichtöffentliche Sitzung 
 
  1. Wirtschaftswegekonzept – Antrag auf Kauf eines Wegeteilstücks 
  2. Termine 
  3. Mitteilungen und Anfragen 
 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende eröffnet um 20.00 Uhr die öffentliche Sitzung des Ortsrates Hüsede, 
begrüßt die Ortsratsmitglieder, 2 Zuhörer und den Vertreter der Verwaltung, Herrn 
Klaus Hollenberg. Die Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung vom 
06.07.2020 sowie die  Beschlussfähigkeit  fest. 
 
 
TOP 2: Feststellung der Tagesordnung 
Änderungen und Ergänzungsanträge werden nicht gestellt, so dass die 
Tagesordnung einstimmig festgestellt wird.  
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TOP 3: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 09.01.2020 
Gegen das Protokoll der Sitzung vom 09.01.2020 werden keine Einwände 
vorgebracht, es wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 4: Breitbandversorgung Sachstandsbericht 
Nach Rücksprache mit Herrn Simon von der Telkos teilt Ortsratsmitglied Lange den 
aktuellen Stand der Breitbandversorgung mit. Nachdem der Kabelverzweiger an der 
Hüseder Straße im Oktober 2019 in Betrieb genommen wurde ist die 1. Ausbaustufe  
abgeschlossen. Die 2. Stufe wird zur Zeit ausgeschrieben und soll bis Ende 2021 
abgeschlossen sein. Der Bereich Rattinghausen (3. Ausbaustufe) soll im Anschluss 
Anfang 2022 erfolgen. Die Wichtigkeit und Notwendigkeit des Breitbandausbaues 
wird durch die Coronakrise sehr deutlich.  
 
 
TOP 5: Geschwindigkeitsdisplay 
 
Die Vorsitzende berichtet über die am 28.05.2020 erfolgte 
Verwaltungsausschusssitzung und dem Wunsch der Ortschaften auf dauerhafte 
Anbringung von Geschwindigkeitsdisplays. Sie bekräftigt den Wunsch der Ortschaft 
Hüsede erneut, der bereits im Protokoll des Ortsrates vom 18. September 2018 
festgehalten wurde.  
 
TOP 6: Straßen, Wege und Plätze(Gestaltung Dorfplatz, Beleuchtung) 
 

1. Zum Thema Siedlungsentwicklung 2030 teilt der Vertreter der Verwaltung den 
Inhalt des Bauvorbescheides Hüseder Straße 118 (Neubau Einfamilienhaus) 
vor.  

2. Die Geschwindigkeitsbegrenzung (Tempo 50 ) endet auf der Hustädter Straße 
bereits vor dem Anwesen Hs. Nr. 11. Ein versetzen des Schildes weiter 
südlich wird nicht für erforderlich gehalten, da aufgrund der kurvenreichen 
Strecke keine höheren Geschwindigkeiten zu erwarten sind. 

3. Sind Veranstaltungen auf dem Dorfplatz möglich? Diese Frage wird 
besprochen und bejaht. Backtage sind aber trotzdem nicht geplant.  

4. Der Strahler zur Beleuchtung des Backhauses ist da und soll in Kürze 
angebracht werden. 

5. Erinnert wird an die mögliche Anbringung einer Mauerabdeckung am 
Denkmal. Angeregt wird die Pflanzung von immergrünen Pflanzen rechts und 
links des Treppenaufgangs. Es soll eine Prüfung durch die Bauhofleitung 
erfolgen. 

6. Erinnert wird an die Ersatzpflanzung eines Baumes im Beet am Maschweg 
Kreisel Senfdamm. 

7. Weitere Blumenkübel wurden bislang noch nicht angeschafft, der Kauf soll 
aber zeitnah erfolgen. 

8. Es erfolgt eine kurze Aussprache über die Anschaffung von Bänken. So soll 
jeweils von Verschönerungsverein und Ortsrat je eine Bank angeschafft 
werden. 

9. Laut Ortsratsmitglied Wilker ist in diesem Jahr für Hüsede keine Splittung 
vorgesehen. 
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TOP 7: Mitteilungen und Anfragen 
 
Die Planungen des neuen Feuerwehrhauses verzögern sich durch die Coronakrise 
bedingten Gewerbesteuerrückgänge. 
 
Der Aushang zum Freiwilligen Landtausch Hüsede 71 wird vom Vertreter der 
Verwaltung zur Kenntnis gegeben. Diese Flächen liegen in der Flur 11 von Hüsede in 
Rattinghausen.  
 
 
TOP 8: Termine 
 
Bedingt durch Corona finden keine Termine statt.  
 
Die nächste Ortsratssitzung ist für den 27.10.2020 geplant. 
 
 
Top 9: Einwohnerfragestunde 
Die Vorsitzende unterbricht die öffentliche Sitzung um 21.10 Uhr für die 
Bürgerfragestunde. 

1. Gefragt wird nach direkten Ansprechpartnern für die Breitbandversorgung. 
Genannt wird Herr Stephan Simon vom Landkreis Osnabrück(Telkos) 

2. Nach wie vor wird der Maschweg von größeren LKW Richtung AGRO 
befahren. Hier erfolgt der Vorschlag durch frühzeitige Hinweistafeln auf die 
Gewerbegebiete hinzuweisen. Die Abstimmung der Standorte soll im Vorfeld 
mit dem Ordnungsamt – Frau Bierstedt- erfolgen. 

3. Beschädigungen an Gehwegen sind auf die Umleitungsstrecke aufgrund der 
Sperrung der Buerschen Straße zurückzuführen. 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorgebracht werden schließt die 
Vorsitzende die Bürgerfragestunde und gleichzeitig die öffentliche Sitzung um 21.30 
Uhr und eröffnet gleichzeitig die nichtöffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 
_______________________                                           _______________________ 
      Ortsbürgermeisterin                     Protokollführer  
 
 
 


